

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2023年7月
14日
星期五
农历癸卯年五月廿七
国内统一连续出版物号
CN 36-0006
邮发代号: 43-8
第13946期
今日4版

以学促干,鼓足干事创业的精气神 ——推动主题教育取得实实在在的成效

仲音

新思想引领新时代,新征程呼唤新担当。习近平总书记近日在江苏考察时对开展主题教育提出明确要求,对“以学促干”作出深刻阐释,强调“鼓足干事创业的精气神,恪尽职守、担当作为,迎难而上、敢于斗争,严肃整治拈轻怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过等消极现象,完善担当作为激励和保护机制”。

路是走出来的,事业是干出来的。推进中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业。前进道路上,必然会遇到大量从未出现过的全新课题、遭遇各种艰难险阻、

经受许多风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。唯有鼓足干事创业的精气神,始终保持锐意进取、敢为人先、迎难而上的奋斗姿态,积极担当作为、敢于善于斗争,才能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。(下转第三版)



建设网络强国 助力民族复兴 ——以习近平同志为核心的中共中央引领网信事业发展述评

新华社记者 林晖 王思北 施雨岑 徐壮

当今时代,互联网发展日新月异,信息化浪潮席卷全球,中华民族迎来了千载难逢的历史机遇。

党的十八大以来,习近平总书记站在人类历史发展、党和国家事业全局高度,从信息化发展大势和国内国际大局出发,重视互联网、发展互联网、治理互联网,统筹推进网络安全和信息化工作,提出一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略,深刻回答了事关网信事业发展的一系列重大理论和实践问题,形成了习近平总书记关于网络强国的重要思想,擘画了建设网络强国的宏伟蓝图。

在习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于网络强国的重要思想指引下,我国网信事业取得历史性成就、发生历史性变革,探索走出了一条中国特色治网之道,网络大国阔步迈向网络强国。

高瞻远瞩、审时度势,吹响建设网络强国时代号角

2023年7月6日下午,正在江苏南京考察的习近平总书记专程来到紫金山实验室,走进展厅、6G综合实验室,详细了解推进重大科技任务攻关等情况。

在信息化浪潮中应运而生的紫金山实验室,面向网络通信与安全领域国家重大战略需求开展前瞻性、基础

性研究。了解到这个团队通过推进关键技术攻关,不仅实现传输速率、系统效率大幅提升,还实现了关键技术的自主可控,习近平总书记十分高兴。

“要把握机遇、再立新功,一心一意做好这件事。党中央关注和大力支持你们。”总书记的殷切期望,令在场同志十分振奋。

习近平总书记对网络安全和信息化事业的关注和重视一以贯之。

2012年12月,习近平总书记在深圳考察时作出这样的重要判断:

“现在人类已经进入互联网时代这样一个历史阶段,这是一个世界潮流,而且这个互联网时代对人类的生活、生产、生产力的发展都具有很大的进步推动作用。”

从全球看,世界大国均把信息化作为国家战略重点和优先发展方向,围绕网络空间发展主导权、制网权的争夺日趋激烈,互联网成为影响世界的重要力量。

从国内看,中华民族伟大复兴战略全局、世界百年未有之大变局与信息革命时代潮流发生历史性交汇。中国互联网蓬勃发展的同时,一些关键核心技术还存在“受制于人”的问题,区域和城乡差异比较明显,发展瓶颈仍然较为突出。

这是必须抓住的历史机遇,更是必须面对的变革挑战。

2014年,中国互联网发展进入第20个年头。当年2月,中央网络安全和信息化领导小组第一次会议召开,习近平总书记亲自担任组长。

“我国互联网和信息化工作取得了显著发展成就,网络走入千家万户,网民数量世界第一,我国已成为网络大国。”习近平总书记深刻指出:网络安全和信息化是事关国家安全和国家发展、事关广大人民群众工作生活的重大战略问题,要从国际国内大势出发,总体布局,统筹各方,创新发展,努力把我国建设成为网络强国。

从“网络大国”到“网络强国”,一字之变,意味深长,引领中国互联网发展迈入全新的历史时期。

也正是在这次会议上,习近平总书记明确,建设网络强国的战略部署要与“两个一百年”奋斗目标同步推进,向着网络基础设施基本普及、自主创新能力显著增强、信息经济全面发展、网络安全保障有力的目标不断前进。

因势而谋,应势而动,顺势而为。

从召开重大会议到出席重要活动,从国内考察到出国访问,习近平总书记多次就网络安全和信息化工作发表重要讲话(下转第三版)

鹰潭市政府代表团来饶考察

陈云邱向军陪同 张子建率队

本报讯 记者陈绍鹏 徐芸报道:7月12日至13日,鹰潭市人民政府代表团来我市考察文旅工作。市委书记陈云,市委副书记、市长邱向军先后陪同;鹰潭市委副书记、市长张子建率队考察。

副市长王勇、市政府秘书长毛祖宾陪同考察;鹰潭市政府副市长余红艳、鹰潭市政府秘书长王俊参加考察。

代表团一行先后来到篁岭、婺女洲、望仙谷、葛仙村等景区,认真看、仔细听、深入问,仔细询问景区规划、建设、运营等情况,详细了解我市在旅游产业政策支持、项目建设、宣传营销、IP塑造、业态布局等方面的经验做法,对我市文旅产业蓬勃发展的态势给予了高度评价。代表团成员表示,此次学习考察受益匪浅、收获满满、深受启发。

考察期间,举行了上饶市·鹰潭市文旅工作交流座谈会,就加快推进两地文旅产业发展进行了沟通交流。

邱向军在主持座谈会时表示,鹰潭与上饶山水相连、人缘相亲,交流密切、感情深厚,具有悠久的历史渊源和密切的经济联系。两地同处赣东北、同饮信江水,是一衣带水、山水相连的好邻居、好兄弟、好伙伴。希望双方充分发挥各自优势和特色,在线路互联、客源互送、品牌互推、政策互享等方面深化交流合作,携手打造文旅新名片,在助力旅游强省建设中作出示范、贡献力量;进一步拓宽合作领域,拓展发展空间,加强产业经济、城市建设、乡村振兴、社会治理等方面的对接互动,在构建新发展格局中共同开创经济社会高质量跨越式发展新未来。

张子建表示,近年来,上饶市围绕打造世界级旅游目的地目标,文旅项目建设推陈出新,热门网红景区层出不穷,“大美上饶”传播力、知名度持续攀升。鹰潭将学习借鉴上饶的好经验好做法,高质量推进旅游产业发展,打响“龙虎天下绝”品牌形象。同时,希望两地能够建立稳固的区域旅游合作关系,强化常态化沟通联络,在市场开拓、产品互推、品牌共建等各方面开展具体合作,共同推动打造区域性旅游高地。

广信区共创共享文明幸福之城

广信讯 道路交通井然有序,志愿服务风生水起,城市形象整洁高雅……近年来,广信区聚焦“向大都市发展”目标,齐心协力深化全国文明城市创建和全国文明城市成果巩固工作,全力打造“最干净、最整洁、最美丽、最文明”的城市核心区,努力实现城市让生活更美好,群众的获得感、幸福感、安全感持续提升。

高位推动,奏响“主旋律”。该区把创文工作作为“一把手”工程,实行区主要领导负责制,各工作条线、创建片区,由区四套班子相关领导及法检两长担任总督导,深入网格、点位抓调度、抓问题解决。先后召开80余次创文指挥部工作推进会,下发《广信区创建全国文明城市工作行动方案》《广信区创建全国文明城市市线片联创共建实施方案》等60余个方案和文件,确保事事有人管、人人有专责,形成区、镇(街)、村(居)三级联动的良好局面。

部门联动,谱好“合奏曲”。该区牢固树立“一盘棋”思想,相关部门协同作战、共同发力,

凝聚起推动创文工作的强大合力。区城管局配备城区环卫保洁人员860余名,机械设备243台,清运生活垃圾约7万吨,清理牛皮癣1.2万余处,清理卫生死角1万余处。区公安交警大队集中警力开展交通秩序整治,城区道路交通违法行为大幅下降。全区实施创文项目两批次共275个,目前已完工270个,正在施工的5个,竣工率达98.18%。

全民共建,唱好“最强音”。该区充分发挥市民的“主人翁”精神,坚持共创共建共享,让全民创建成为创文“最强音”。以文明共话“五个一”活动为抓手,受理并商议事项5180件,已办结4926件,办结率95.1%,推动群众变“要我创”为“我要创”。深入开展“文明素质提升十大活动”,持续推进“不文明陋习专项整治”,让“广信规矩”内化为“广信习惯”。与此同时,加强常态化督查,对发现的问题分类建立台账,制定整改措施,按照序时进度进行全面整改提升。

(黄宗振 徐彬洋)

做最文明上饶人 打造最干净城市

“绿色回收”进机关活动掀节能降碳热潮

本报讯 记者方子健报道:“既能把单位的废旧物资科学环保地处置,又能学习到垃圾分类的有关知识,今天真是收获满满!”7月11日上午,市政务管理局青年干部宋华晨代表单位参加了由机关事务管理局主办的“绿色回收”进机关活动,并用单位废旧电器、废纸等废旧物资向回收企业兑换了纸巾、香皂、牙刷等小礼品。

在公共机构节能宣传周期间,我市以“节能降碳、你我同

行”为主题,并结合文明城市创建等内容,开展了“绿色回收”进机关活动。通过搭建展板、发放宣传册、现场咨询、发放可降解无纺布袋和可循环利用帆布袋等形式,向广大公共机构干部职工宣传垃圾分类、文明城市创建、绿色低碳循环经济等知识,提升大家绿色低碳节能意识,积极发挥公共机构节能降碳的示范引领作用,在全社会营造绿色低碳环保的浓厚氛围,持续释放绿色发展新动能。

乐享暑假时光

7月11日,记者在市博物馆、图书馆等处看到,到处都是来“充电”的学生。他们在清凉的馆内,感受着历史长河中的文物魅力,汲取着各种知识,乐享暑假时光。

记者 戴越 摄



在“出圈”的上饶拥抱“诗和远方”

本报记者 任晓莉

这里屋舍俨然,高低错落,鳞次栉比。有石板街,两边店铺林立,生意兴隆;有风雨桥,桥下涧水潺潺,怪石突兀;有古戏台,上面雕梁画栋,青瓦飞檐;有牌坊、楼阁、亭台、水榭、作坊……

近日,高质量发展调研行“主题采访团来到 神仙故里”上饶望仙谷景区,实地感受悬崖峭壁上的“清明上河图”。

景区游人如织,人气火爆。服务中心停车场内停满了车,车牌既有省内的,也有浙江、上海、安徽等地的。一拨拨游客顺着步道拾阶而行,徜徉在青崖石阶、黄墙黑瓦中……

据了解,望仙谷景区上半年旅游人次达到153万,旅游综合收入为1.82亿元。景区的火爆是上饶文旅高质量发展发展的一个缩影。

今年1-6月,上饶37个4A级以上景区过闸机游客人数突破2000万,达到2241.92万,排名全省第一,同比增长206.85%,同比2019年增长22.89%,全省每日累计过闸机客流前10名中,上饶均占据3席以上;三清山、龟峰、望仙谷等10个景区今年实际接待游客均已突破100万人。

上饶旅游“红火”的背后,是上饶紧紧围绕世界级旅

游目的地定位,全面提升上饶旅游产业发展层次和水平的不懈努力。我市全力建项目、创品牌、拓市场、强融合、提服务,持续唱响“山”的强音、做足“水”的文章、释放“城”的潜能、彰显“村”的魅力,不断推动旅游产业高质量发展。

“出圈”的上饶,已然成为人们向往的“诗和远方”。

上饶是一座优质景区聚集的全国优秀旅游城市,名列中国旅游业最发达城市“十强榜”。这里既有被誉为“三清天下秀”的三清山,也有被誉为“中国最美乡村”的婺源,还有拥有“挂在悬崖峭壁上的民宿”的望仙谷景区,以及网红景区葛仙村……畅游上饶的“美景美食”中,总会有出其不意的惊喜。

望仙谷里,游客一次次感慨“原来电视里的仙侠世界是真的”;葛仙村里,清泉莹莹、苔藓盈阶,半山腰上的“瑶池”让游客纷纷来“过几天神仙日子”;云谷田园里,美轮美奂的光影秀引来游客一次又一次的奔赴。

在极尽东方美学的婺女洲,一句“一生痴绝处,遇见婺女洲”引来超百万游客;中心城区东门1981商业街、53SHOW、饶π沉浸式街区、金龙岗夜经济消费区、广丰里等一批夜间旅游消费街区,让上饶“夜太美”。

一个个风光旖旎的精品景区、一个个摇曳生姿的特色小镇、一个个如花绽放的美丽乡村,串联起上饶全域旅游的秀美画卷,让上饶旅游不断在高质量发展的道路上提质增效。

铅山加速培育“专精特新”企业

铅山讯 铅山县工业园区不断加大“专精特新”企业培育力度,在创新驱动和服务促动等方面持续发力,鼓励重点产业链中的企业走专业化、精细化、特色化、新颖化发展道路,取得明显成效。近年来,共培育“专精特新”企业12家,其中一家被认定为江西省专业化小巨人企业。

积极为全区“专精特新”企业推介高校和科研院所科研成果,组织推荐企业申报国家知识产权优势企业、申报江西省专利类评选和高价值发明专利资助等项目,激发企业创新创造活力。鼓励帮助企业与16家高校、科研院

所等技术优势机构开展技术创新合作,一方面深化产教融合,使人才供给和产业需求匹配更精准,促进教育链、人才链、产业链与创新链的融合;另一方面,加速建设博士后工作站、院士专家工作站、国家实验室、国家技术创新中心等各类科创平台,不断增强企业自主创新能力。建立国家专精特新“小巨人”企业、省专精特新中小企业培育库,为在库企业建立“一企一档”,量身定制培育计划。在此基础上,联合工信等部门挑选优秀骨干组成“助企服务员”团队,深入“专精特新”中小企业,一方面加大政策宣讲力度,严格落实各类支持“专精特新”企业发展的优惠政策,实行政策精准推送和免申即享服务,帮助企业用好国家政策红利;另一方面,对企业免费开展咨询诊断服务,实施“一企一策”滴灌式辅导培育,帮助企业破解成长中遇到的难题。江西科美格新材料有限公司在助企服务团队的帮助下,与中国移动铅山分公司进行深度合作,投入110多万元进行信息化、数字化、智能化改造后,生产成本大幅下降,生产效率、产品质量和年销售收入分别增长了10%以上。

(杨云)

